cvi¢eni ze statistickych metod €. 7

Testovani statistickych hypotéz

Aplikace F-testu a t-testu pro nezavisle prom  énné

Zadani: Zjistéte, zda existuje statisticky vyznamny rozdil (na hladiné 95 %) mezi hodnotami rozptyll a
pramérd pro soubory primeérnych ro€nich teplot vzduchu na stanicich Praha, Klementinum za zadané
obdobi (viz. cvi€.2) a ....(viz cvi€ 3.)

Pozn: pro Vami zpracovavanou stanici vypoctéte primérné rocni teploty vzduchu za celé obdobi,
které pro tuto stanici mate k dispozici. Protoze se jedna o test pro nezavislé proménné, pocet pfipadu
obou proménnych nemusi byt stejny.

Vzorové vypracovani : viz. Brazdil a kol. (1995): Statistické metody v geografii, str. 114, cviceni 7.4
Poznamky k vypracovani:

Z obou soubort vypocétete hodnoty vybérovych priméra a vybérovych rozptylt
Pomoci F-testu zhodnotte rozdil mezi rozptyly
Na zakladé vysledk( F-testu zhodnotte t-testem rozdil mezi vybérovymi priméry

Postup v programu STATISTIKA (program pocita F- test i t-test v jednom kroku)

1) Statistika — Zakladni statistiky/tabulky — t-test, nezavislé, dle proménnych (obr. 1)

2) Proménné — vyberte obé& proménné, na karté moznosti zatrhnéte ,Zobrazit dlouha jména pripadd*“

3) Vypocet t-testu (obr 2) — interpretace vSech vypoctenych charakteristik testt: T- value, F — ratio a
predevsim p — values — hodnota pravdépodobnosti, podle kterych se hodnoti stat. Vyznamnost vysledku
testu.

4) Krabicovy graf (viz pfiklad na obr.3)

Zaver:
Konstatujte, za mezi vybérovymi rozptyly resp. priméry existuje statisticky vyznamny rozdil
Interpretujte tzv. krabicovy graf
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Obr. 1. Nastaveni t-testu



T-test pro nezévislé vzorky (Tabulkal)
Pozn.: Promeénné byly brany jako nezavislé vzorky

Pramér | Primér [Hodnotat | s« p Poé.plat. | Poé.plat. | Smoodch. | Smoodch. | F-pomér p
Skup. 1 ve ghkup 2 skup. 1 | skup. 2 ghup. 1 | shup. 2 | skup 1 shup. 2 |Rozptyly |Rozptyly
Straznice vs. Klementinum [5 51979219 357500 -4 52044 1568 0,000012 40 120, 0737437 1000375 1840247 | 0030769

Obr. 2. Vysledna tabulka t-test
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Obr. 3. Box plot



